

# 举办马拉松，对一座城市意味着什么？



认识一座城市，跑步是一种好方式。仲春时节，各地跑步爱好者迎来了“用脚步丈量城市”的马拉松参赛之旅。

3月19日，2023奉化海峡两岸桃花马拉松(以下简称“桃花马”)在浙江省宁波市奉化区鸣枪开跑，1.2万名跑者汇聚一堂，在青山绿水、灼灼桃花间参与一场春日之约。

## 用赛道描绘诗意图卷

身上绑着写有“2:15”字样的红色气球，金逸宇是此次马拉松比赛众多“兔子”中的一员。

“兔子”是马拉松比赛的配速员，他们的职责是引导跑者按照稳定节奏跑步，在预定时间内完赛。这意味着，只要“跟住”金逸宇，选手可以在2小时15分钟左右完成半程马拉松比赛。

## 用奔跑传递毅力和勇气

用时1小时57分钟，罗书坚用三轮小推车推着儿子跑进奉化体育中心。他将桃花形状的完赛奖牌给儿子戴上，共同分享完赛的喜悦。

罗书坚是浙江金华的一名快递员，儿子小柏2009年出生时，因重度窒息导致严重脑损

“我今年50岁了，从1992年开始跑步，全马、半马参加了将近20次，做‘兔子’要有稳定的速度，带领大家一起跑，我很有信心。”金逸宇说。

起点线上，来自英国的托马斯·克利夫正在整理参赛装备。他是在浙江余姚工作的英语老师，来中国已有3年半的时间，但在中国参加全程马拉松比赛。

松比赛还是第一次。克利夫说，自己未来的目标是挑战难度更高的山地马拉松比赛。

在采访中，很多跑者都用“风景如画”来称赞奉化的“桃花马”赛道。3月正是桃花盛开的季节，在萧王庙街道林家村北面的桃园，花骨朵盎然枝头；望向青云村，清澈河水穿村而过，石梁老屋错落有致；溪口

赛事的故事，罗书坚非常震撼。

“我也要跑步，带着儿子去看看世界！”从那时起，罗书坚开始长跑训练。2015年，他带着儿子第一次参加马拉松，此后8年间，他们“跑”过了北京、上海、杭州等20多个城市。

一块块完赛奖牌，见证着

镇的新建村，近百亩梅花与青山遥相辉映……奔跑途中，一幅乡村诗意图卷尽收眼底。

赛事相关负责人介绍，今年比赛优化调整了赛道，全马、半马、欢乐跑3个组别的起点和终点均设置在主城区。新增的城区赛道让滨海城市与静谧乡村串珠成链，为跑者提供了别具一格的参赛空间。

父亲的爱与坚韧，诠释着马拉松的毅力与勇气。“只要条件还允许，我会推着小柏继续跑。”罗书坚说，他希望通过自己的奔跑，让更多人关注关心脑瘫儿童、孤独症儿童等弱势群体，鼓励更多人跑向自己的春天。

## 用赛事拓宽文旅空间

举办马拉松，对一座城市意味着什么？

随着全民健身与全民健康深度融合，户外运动逐渐成为广大群众喜闻乐见的运动方式。据国家国民体质监测中心

数据显示，跑步是中国成年人参与度最高的运动之一，参与比例达19.8%。

在马拉松赛道上，既能看到专业的长跑运动员，也能看到刚刚接触路跑运动的新手；有头发斑白的长者，也有跟着父母一起参赛的儿童。全马、半马、欢乐跑等不同距

离、不同形式的赛道，让更多人跑起来、跑得畅快。

业内人士认为，在马拉松赛事的“经济账”中，除转播、赞助和报名费等直接收入之外，酒店、交通、旅游、鞋服装等衍生收入同样可观。数据显示，一半的马拉松跑者有外地参赛的经历，其中约七成跑者会去品尝当地美食、特色小吃，超过六成的跑者会选择

在当地旅游。

很多地方还把举办马拉松作为城市宣传的窗口。以“桃花马”为例，42公里的赛道上除了自然风光、城市风貌，还有武岭门、文昌阁等历史人文景观。2021年，赛事融入非遗元素，在19处常规食物补给站的基础上增设非遗美食补给点，提供桃胶饮品等特色食物。今年，主办方在沿途设置了腰鼓舞、武术表演等多种文娱活动，借助赛事挖掘地方文化底蕴。据《人民日报》



汪顺

## 赛场杀气满满夺三金 场外温顺周到暖队友

身高1米92的他耐心地低着头，侧着耳朵听记者提问，认真回答每个问题。

队友叶诗文在采访中提到，汪顺会在她累到坚持不下去的时候送来鼓励。对汪顺来说，这是一种队友间的良性互动，因为“小时候游泳是热爱，现在支撑我的信念更多是责任”。

汪顺曾说，虽然名字中带顺，但自己的运动生涯并没有那么“顺”。伦敦奥运会，受到肩伤困扰的汪顺没能摘得自己预想中的奥运奖牌。随后的仁

川亚运会，他因发烧发挥不佳，比自己当时的最好成绩差了2秒多。在失意的日子里，吃苦修行是他的生活“主旋律”。或许因为无法看到汪顺背后的努力，外界常会在他失利后给出不抱期待的评论。

东京奥运会金牌，是汪顺对质疑的最好回答。他以1分55秒00的成绩力压一众名将，夺得东京奥运会男子200米个人混合泳金牌。夺冠一刻，汪顺摘下泳帽，击水庆祝。汪顺夺金，打破了美国选手对该项目的长年垄断。

叶诗文曾向媒体透露，每次比赛前去检录的时候，她都能看到汪顺眼神里“充满杀气”。汪顺身上这种和赛场外完全迥异的气质，在东京奥运会男子200米个人混合泳夺冠时展露无疑。在触壁后，汪顺转身确认成绩，旋即怒喊，坐在水线上高高举起拳头。

赛场外的汪顺温柔、周到。他在通道上和相熟的记者打招呼，还会在热身场地边和年轻的小队员开玩笑；赛场内的汪顺沉着、冷静，在夺冠后似乎展现出另一个自己。郝凌宇

在全国春季游泳锦标赛进行到第三日时，汪顺已摘得三块金牌。三个项目，六场比赛，身为东京奥运会冠军的汪顺赛后总会被记者拦下“说两句”。

## 世界斯诺克精英赛 庞俊旭挺进八强

昨天在英国进行的2023年WST(世界斯诺克巡回赛)精英赛中，中国“00后”小将庞俊旭在第三轮和第四轮赛事中连过两关，成为本次赛事中唯一一位晋级16强和8强的中国选手。

昨天清晨，在率先进行的第三轮(32进16)赛事中，5名出战的中国选手庞俊旭、斯佳辉、田鹏飞、徐思、吕昊天1胜4负，除庞俊旭在与斯佳辉的“中国德比”中以4:0获胜晋级外，另3人均在比赛中告负。

至此，晋级本次赛事32强的7名中国选手中，仅庞俊旭1人挺进16强。

值得欣慰的是，在第四轮(16进8)赛事中，庞俊旭愈战愈勇。面对年过六旬的英国传奇老将、6届世锦赛亚军吉米·怀特，中国“独苗”沉着迎战，并在以0:1落后的被动局面下展开强力反击，最终连赢4局，以大比分4:1获得胜利。

这也是近两个月来，庞俊旭在连续3站排名赛中挺进8强——在今年2月初的德国大师赛中，他和肖国栋晋级8强；在2月中旬的威尔士公开赛中，他携手田鹏飞杀入4强。中新

## WTA1000迈阿密站

### 王曦雨晋级次轮

新华社华盛顿3月21日电 21日的女子网球协会(WTA)1000迈阿密站正赛首轮比赛中，中国“金花”王曦雨直落两盘战胜捷克选手布兰达·弗鲁维尔托娃，晋级下一轮。

本届WTA1000迈阿密站，中国队共有五名选手亮相单打。王曦雨首轮对手是持外卡参赛的捷克15岁小将弗鲁维尔托娃。王曦雨在开局阶段连赢9局，最终以6:0和7:5战胜对手晋级。这也是她时隔四年再取本站正赛胜利。下一轮，王曦雨的对手将是29号种子、克罗地亚人马尔蒂奇。

此外，在男子职业网球选手协会(ATP)1000迈阿密大师赛资格赛决赛轮，中国队选手张之臻以4:6、2:6不敌德国选手斯特鲁夫，无缘直接晋级正赛。

## 扬科维奇希望 队员踢出“我们的足球”

新华社新西兰奥克兰3月22日电 中国男足新科主教练扬科维奇22日在奥克兰表示，中国男足将在与新西兰国家队的两场友谊赛中以我为主、全力争胜。

扬科维奇表示，他治下的国家队，任何比赛都将全力争胜。这个目标与对手是谁无关，而是更关注中国队自己的表现。他希望队员们踢出“我们的足球”。

扬科维奇还表示，这支新西兰队身体强壮，节奏快。刚刚开始磨合的中国队需要适应强对抗的比赛，新西兰队是理想的热身对手。

3月23日和26日，中国男足将分别在新西兰最大城市奥克兰和首都惠灵顿与新西兰国家队进行两场友谊赛。同期，中国国奥队也将与新西兰国奥队进行比赛。这将是扬科维奇担任中国男足主帅以来首次海外正式比赛。